

„Čítaj, aby si žil“

Už v dávnych dobách sa kniha považovala za zdroj múdrosti a informácií. Pomáha nám rozvíjať našu fantáziu, predstavivosť, núti nás premýšľať, rozširuje našu slovnú zásobu alebo nás vzdeláva. Kniha nás sprevádzala už od malička. Najmä knihe vďačíme za vzdelanie, pretože je to obrovský zdroj informácií.

Školská knižnica pri ZŠ s MŠ Pohorelá je zahrnutá do výchovno-vzdelávacieho procesu, pomáha pri individuálnej príprave na vyučovanie, umožňuje kontinuálne celoživotné vzdelávanie. Využívajú ju žiaci, rodičia, absolventi a zamestnanci školy. Funkcia knižnice sprístupniť používateľom všetky pramene k štúdiu a vzdelávaniu je ale obmedzená. Najmä starší žiaci pociťujú nedostatok literatúry pre deti a mládež, pedagogickí zamestnanci nedostatok odbornej literatúry. Až 43 % našich žiakov pochádza zo sociálne znevýhodneného a málo podnetného prostredia. Títo žiaci nemajú vlastnú knižnicu ani prostriedky na zakúpenie kníh.

Sme otvorenou školou a záleží nám na každom žiakovi. Chceme deťom ukázať, že knihy nie sú len nutnou školskou pomôckou, ale predovšetkým zdrojom zábavy, príležitosťou nahliadnuť do nových svetov, zažiť nečakané dobrodružstvá. Chceme našim žiakom umožniť rozvíjanie a zdokonaľovanie v poznávaní rôznych oblastí sveta.

Naším cieľom je získať si predovšetkým detského čitateľa a dosiahnuť, aby do života vstupoval formovaný pozitívnou literatúrou, múdry, rozhladený, schopný spoločensky žiť a ľudsky sa správať. Preto bolo nevyhnutné aktualizovať knižný fond, rozšíriť žánrové spektrum knižných titulov o súčasnú literatúru pre deti a mládež, beletriu, encyklopédie a náučnú literatúru.

Záleží nám na vybudovaní školskej knižnice ako centra rozvoja čitateľských zručností, komunikačného a informačného zdroja, študijného centra, preto **ZŠ s MŠ Pohorelá** realizuje v šk. roku 2017/2018 v rámci *Akvízie knižníc* projekt

„Čítaj, aby si žil“.

„Projekt podporil z verejných zdrojov Fond na podporu umenia“.



Podpora je zameraná na nákup knižničného fondu v súlade so zameraním a špecializáciou knižnice.

Prostredníctvom **Projektu „Čítaj, aby si žil“** chceme priviesť k čítaniu čo najväčší počet detských čitateľov, budovať v nich lásku ku knihe, k písaniu, k čítaniu, k literárnej tvorbe, k ilustráciám, ku knižnici. Naším cieľom je nielen deti pobaviť, povzbudiť, či potešiť, ale najmä motivovať ich k tomu, aby zmysluplne trávili voľný čas, rozvíjali si svoje vedomosti, obohacovali slovnú zásobu, rozširovali obzory.... Dúfame, že kniha sa pre všetkých žiakov stane natoľko atraktívnou, že ju budú využívať čoraz častejšie, a to nielen v školských laviciach, ale aj vo svojom voľnom čase.

Realizáciou projektu **„Čítaj, aby si žil“** vytvoríme prostredníctvom **151 nových knižných titulov** aktívny priestor v boji proti kríze čítania, prispejeme k integrácii znevýhodnených žiakov rozvíjaním ich znalostných predpokladov, knihou vytvoríme most k vzájomnému ľudskému zblížovaniu vytváraním atmosféry porozumenia a tolerance, ako aj priestor na medzigeneračný dialóg.

Mgr. Mária Skladaná